
Referat af møde i IMADAs undervisningsudvalg 24. marts 2017 kl. 
10.15-12.00. 
 
Deltagere: Jessica Carter (JC), Daniel Merkle (DM), Nina Louise Pedersen (NLP), Christian 
Moeslund (CM), Anna Rani Digebjerg (ARD), Achim Schroll (AS), Kristian Debrabant 
(KD), Yuri Goegebeur (YG).  
Afbud: Wojciech Szymanski (WS), Lene Have-Hansen (LHH), Yongluan Zhou (YZ), Hans 
Christian Petersen (HCP). 
Referent: Svend Kiilerich (SK). 
 
1) Godkendelse af dagsorden. 
 
Dagsordenen blev godkendt.  
 
2) 10.20-10.50: Institutionsakkreditering. Innovation og aktiverende undervisning. 
Nadia Kristensen (NK) deltager i dette punkt og tager referat til videre brug. 
Nedenstående er således blot et udpluk af diskussionen. 

NK sagde, at man på NAT inddrager eksterne eksperter til brug i institutionsakkreditering. 

Innovation i uddannelserne:  

NK gjorde opmærksom på, at definitionen herpå er implementering, ideudvikling og 
kommercialisering. 

JC og AS svarede vedr. matematik og anvendt matematik, at disse uddannelser er innovative 
hvad angår implementering og ideudvikling, men indeholder ikke elementer af 
kommercialisering. 

DM tilføjede vedr. datalogi, at man her beskæftiger sig med open source. 

Aktiverende undervisning: 

Der blev nævnt flere eksempler på aktiverende undervisning, herunder projekter, 
gruppearbejde, opgaver til studerende, flipped classroom. 

NK spurgte, om det er svært at engagere de studerende i instruktortimer. Svaret var, at det 
kan være svært og at det afhænger af instruktoren. Hvis instruktorerne giver efter og selv 
regner opgaver på tavlen kan det være svært at aktivere de studerende. Men der findes også 
mange instruktorer, der ikke giver efter, og lader de studerende regne opgaverne selv, 
hvorved de studerende aktiveres bedre. 

Der var enighed blandt de studerende om, at innovationskurset kan forbedres. NK 
kommenterede, at der også kommer en kursusevaluering af innovationskurset. 

3) Strategi for at få flere ansøgere til vores uddannelser. 



Martin Svensson (MS) deltog i dette punkt. 

JC bad om udvalgets input til en strategi om at få flere ansøgere til instituttets uddannelser, 
Fristen for aflevering af strategien er 26. april. 

AS mente, at det handler om at profilere SDU i Odense. F.eks. uddannelsen i anvendt 
matematik, som kun findes i Odense. 

ARD mente, at det er vigtigt at styrke relationen til gymnasier. 

På CMs kommentar om, at han ofte skal forklare forskellen på datamatiker- og 
datalogiuddannelsen, svarede JC, at man bør tænke på, hvordan man giver et mere retvisende 
billede af indholdet i uddannelserne i markedsføringen. Hertil bemærkede AS, at der ved en 
googling ikke bør stå, at anvendt matematik ikke giver undervisningskompetence i 
gymnasiet. Dette bør fakultetet få ændret. 

MS spurgte de studerende, om karriereperspektivet var vigtigt. NLP og CM svarede, at det er 
vigtigere for studerende, der allerede er optaget.  

Afslutningsvis sagde MS, at han og JC vil sammenfatte en strategi og sende den til høring, 
blandt andet i udvalget. Hvis man har flere inputs, bedes disse sendt til MS og JC. 

4) Godkendelse af referat fra 24. februar 2017. 

Vedr. kursusevalueringer spurgte KD, om man ikke burde give feedback til undervisere om 
deres handlingsplaner. JC svarede, at når udvalget har godkendt en handlingsplan, sendes den 
til behandling i studienævnet, so foretager den endelige behandling og godkendelse. Dvs. 
hvis en underviser ikke hører noget efter det møde hvor evalueringer behandles, er 
handlingsplanen godkendt. Hvis handlingsplanen derimod er problematisk, får underviseren 
en henvendelse. Hvis man er interesseret i udfaldet kan man også tilgå studienævnets 
referater. JC mente, at man evt. kunne informere om denne procedure. Vi har desværre ikke 
ressourcer lige nu til at give tilbagemeldinger på samtlige behandlede evalueringer og 
handlingsplaner. 

Referatet fra mødet den 24. februar 2017 blev godkendt. 

5) Nyt fra studienævnet: Mulighed for 3 forsøg i forbindelse med førsteårsprøven. 

Ifølge de nye regler og beslutningen om at førsteårsprøven skal bestås indenfor det første 
studieår, har de studerende kun ret til 2 forsøg til at bestå førsteårsprøven. Udvalget tilslutter 
sig muligheden for at give studerende et 3. forsøg. På det 3. forsøg kan eksamensformen 
ændres. 

6. Brev fra fagrådet. 

Dette punkt udskydes til når vi har fået mere information fra fagrådet om hvilke kurser, der 
opleves som problematiske. 

7. Evt. 



JC oplyste, at der skal arrangeres informationsmøde for 3. års studerende, og at SDU Erhverv 
var med sidste år. Der var i udvalget ingen klar holdning til, om SDU Erhverv også skal 
inviteres i år. 

3. april kl. 12-13 mødes JC og den studerende Jonathan Møller Gøttcke om, hvilke punkter 
der skal medtages i evalueringen på fagrådets hyttetur i april. Alle andre interesserede er også 
velkomne til at deltage i mødet. 

Udvalget er interesseret i afholdelsen af studiemødet for 2. års studerende, der finder sted i år,  
og også i planlægningen af studiemødets indhold. 
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